СПОРТ...... • 30

Из вундеркиндов в аристократы

19-летний футболист Арсен Захарян готов играть в «Челси»



Ожидание апокалипсиса

О ЧЕМ ГОВОРЯТ..... ◆ 4

Запорожская АЭС: из-за постоянных обстрелов ВСУ катастрофа все реальнее

3ДОРОВЬЕ..... • 28

Держите спину

Как не обзавестись В МОЛОДОСТИ и зрелости «ВДОВЬИМ горбом»



>15

Российская Газета



Общественно-политическая газета



От показа до проката

Яблоку есть где упасть. Когда и по какой цене новинки от Apple станут доступны в России?

За возврат деньги берут. Как бесплатно вернуть товар, заказанный в интернет-магазине?

Герой почти неизвестен. Рискуя жизнью, Анатолий Яцков добывал для СССР секреты ядерной бомбы

Чернее ночи, но не нефть. Подмосковный фермер получает мед из ядовитого борщевика

RG.RU/REGION/PFO

приволжье



Отсрочить деменцию

В Кирове для пенсионеров начала работу Клиника памяти

РУКОВОДИТЕЛЬ Клиники памяти Татьяна Петрова пояснила, что в основе работы лежит немедикаментозное лечение, цель которого—сохранение памяти, интеллектуальной, социальной активности и профилактика деменции. «Занятия проходят в небольших группах под кураторством специалистов, - рассказала Татьяна Петрова. - Решение о зачислении в программу принимается по результатам первичного обследования психологом».

Защитникам Донбасса

В Ижевске установят скульптурную композицию в честь бойцов-освободителей ДНР и ЛНР

ИНИЦИАТИВА

🖍 Оксана Ильина, Ижевск

В столице Удмуртии появится памятник защитникам Донбасса. С предложением установить такую скульптурную композицию выступил один из депутатов, а власти города идею поддержали.

Сейчас идет процесс согласования с управлением архитектуры, готовится техническая документация. Как пояснили в администрации Ижевска, через пару недель процесс завершится и можно будет приступать к работе.

Финансируют проект частные лица. Депутат, инициировавший установку памятника, пояснил, что привез идею из очередной рабочей поездки в Донбасс.

– Мы заказали скульптуру из Краснодара, посоветовались с ветеранами боевых братств, где именно лучше расположить памятник, - рассказывает он. - Затем написали ходатайство в администрацию. Считаю, что установка такого памятника — наш долг перед парнями, которые защищают интересы России.

Скульптуру привезли в Удмуртию, не дожидаясь согласований. Уже сегодня двухметровая бронзовая фигура солдата с ребенком ждет своего часа на одном из складов. Точно такую же четыре года назад установили в Ростове-на Дону. Это памятник «вежливым людям», тем самым, что участвовали в операции по воссоединению Крыма с Россией. В одном из интервью заслуженный художник России Сергей Олешня рассказал, что прототипом «вежливого человека» стал реальный ростовский военнослужащий, который четыре месяца находился в Крыму и защищал мирное на-



Такой же памятник вскоре появится в Ижевске возле Дворца детского и юношеского творчества.

вскоре появится в столице Удмуртии, другое имя, но тот же смысл, полагает инициатор установки памятника. Защитник Донбасса локальных войн.

У новой скульптуры, которая появится в сквере рядом с республиканским Дворцом детского и юношеского творчества, там, где уже есть монумент участникам

В столице Удмуртии заложили новый аэропорт

ТРАНСПОРТ

В Ижевске началось строительство нового аэропорта. Первый ка- ся площадка, строители же, по рейсов продолжатся в обычном мень будущего аэровокзального словам гендиректора местной режиме. комплекса в пятницу заложил в авиакомпании Александра Синеходе визита в Удмуртию министр транспорта России Виталий Савельев. По его словам, объект станет драйвером для многих отраслей экономики региона.

—B 2021 году воздушная гавань установила рекорд в перевозке, обслужив более полумиллиона человек. Аэропорт продолжает демонстрировать положительную динамику даже в нынешних непростых условиях и входит в число 40 крупнейших аэропортов России, -- пояснил министр.

Старый аэропорт построили в 1974 году. Сегодня его пропускная способность - 200 человек в час. Новый комплекс-это уже 400 пассажиров, отметил министр.

ют запустить новый объект к добавил Синельников. - Обслумарту 2024 года. Сейчас готовит- живание пассажиров и прием льникова, придут сюда в ноябре. вого аэропорта Удмуртия получи-Через два года здесь должен появиться терминал площадью более 10 тыс. кв. м, будут работать три телескопических трапа, залы длительного ожидания и зона международных передетов.

-На графике полетов и режиме функционирования старого

Власти республики планиру- авиаузла работы не скажутся, —

Разрешение на возведение нола от Росавиации в начале августа. В июле во время визита в республику глава правительства России Михаил Мишустин заявил о готовности поддержать проект строительства в Ижевске новой взлетно-посадочной полосы.

Камиля Апекова, Ижевск

Сегодня из столицы Удмуртии можно улететь в Москву, Санкт-Петербург, Сочи, Новосибирск, Минеральные Воды, Калининград. С начала 2022 года аэропорт Ижевска отправил 1,6 тыс. рейсов и почти 191 тыс. человек, увеличив пассажиропоток на 72 процента по сравнению с 2021 годом. При этом улететь из Ижевска в города Приволжского федерального округа по-прежнему нельзя, пассажирам приходится добираться в соседние регионы иными видами транспорта.

Свет, камера, мотор!

Nº 194 (8842)

КИНО

В Нижегородской области создан экспертный совет для поддержки отечественного кинематографа.

В него вошли представители регионального министерства культуры и профильного департамента мэрии Нижнего Новгорода, а также специалисты других органов исполнительной власти и местного самоуправления. Задачи экспертного совета-поддержка съемок фильмов в Нижегородской области и организация взаимодействия с властными структурами.

Как сообщил заместитель министра культуры региона Михаил Пельченков, экспертный совет будет собираться не реже раза в месяц.

Органы исполнительной власти окажут поддержку в подборе площадок, во временном перекрытии дорожного движения, поиске архивных документов, согласовании условий съемки с силовыми структурами, отметил Михаил Пельчен-

Вадим Грацианов, Нижний Новгород

→ КСТАТИ

Сейчас в регионе запущено производство десяти фильмов, завершены съемки документальной ленты «Люди большой реки», сериала «На дне» и других. На сентябрь запланированы съемки фильма «Путешествие Льюиса Кэрролла сквозь зеркало и что он нашел там».

«Фронтовики» помогут

КОНТРОЛЬ

Жильцы разрушающегося многоквартирного дома в поселке Гидроторф (Балахнинский район Нижегородской области) не смогли самостоятельно добиться получения временного жилья и расселения в разумные сроки, а потому обратились за помощью к активистам нижегородского регионального отделения Общероссийского народного фронта (ОНФ).

Как сообщают «фронтовики», жильцам 70-летнего бревенчатого строения, которое еще не рухнуло благодаря многочисленным подпоркам, чиновники предложили подождать новоселья до 2032 года. Эксперты ОНФ выяснили, что в Балахнинском районе сейчас реализуется программа расселения аварийного жилья, в которую вошли дома, признанные таковыми до 2017

года. Разрушающийся в поселке Гидроторф дом по каким-то причинам не вошел в действующую программу. Новая же еще только в проекте. В лучшем случае она будет принята и начнет действовать с 2024 года. Как быть?

- Зимой жить в старом доме будет попросту невозможно, поэтому мы взялись помочь людям оформить заявления и подготовить пакет документов в администрацию на получение временного жилья в маневренном фонде, - говорит активист ОНФ Ольга Бугрова.—Уже вместе с каждым побывали на приеме в администрации, чтобы исключить бюрократические проволочки и ошибки. Мы проконтролируем включение этого дома в региональную программу расселения в разумные сроки.

Михаил Баранов, Нижний Новгород

Сухой закон по-вятски

ТРАДИЦИИ

Завтра в Кировской области традиционно ограничат продажу алкоголя.

По действующему с 2015 года закону 1 сентября в регионе запрещена розничная продажа спиртных напитков. Впрочем, запрет распространяется только на магазины: их витрины и полки с хмельной продукцией будут завешаны баннерами или обтянуты ограничительной лентой. Заведения же общественного питания будут работать в обычном режиме

В региональном минпроме напоминают, что нарушение особых требований и правил розничной продажи алкогольной продукции влечет наложение административ-

ного штрафа на должностных лиц в размере от двадцати до сорока тысяч рублей, на юридических лиц-от ста до трехсот тысяч рублей.

Интересно, что этот региональный закон, регулирующий правила торговли спиртными напитками, является одним из самых «подвижных». Порой депутаты принимают поправки в принятые ранее поправки, которые еще не вступили в законную силу. Так, в декабре и феврале было решено с начала осени запретить фактически продажу алкоголя в многоквартирных домах. Однако на июльской сессии меру, которая должна была начать действовать с 1 сентября, отсрочили на полгода.

Алексей Малышев, Киров